



## 女孩从19岁开始与41岁已婚男子同居10年终分手

# 共同财产因无证据证明难分割

本报记者 王裕奎 通讯员 高阳 易秀娟

19岁的女孩云云(化名)与41岁的已婚男子王强(化名)同居,4年后两人育有一女,后两人关系破裂,云云诉至岚山区法院,要求分割同居期间共同财产。2013年7月26日,法院驳回云云的该项诉讼请求。

2003年,王强的宾馆需要招聘服务人员,时年19岁的云云应聘。此时王强已经41岁,并且已婚多年。由于工作关系,日久生情,两人坠入爱河便同居。

2005年,王强与云云合作开办了一家物流公司。俩人一起经营,王强开车送货,云云跟车帮忙,虽然苦点累点,但是甜蜜的感情远远胜过这种苦日子。

2007年,女儿的降生让

俩人的感情锦上添花。有了孩子,云云便想让王强与原配离婚,自己转正。“每当我催他离婚时,他都是满口答应,但是从来不离,一次又一次地骗我。”云云在法庭上告诉法官。

2009年前后,云云开始疏远王强,王强希望与云云继续保持同居关系,云云不同意。“回想起当初搞物流时,我俩南征北战,出生入死,很是幸福。”2010年,王强在给云云的情书中如此写道。

“他已经有了3个孩子了,二女一男,两个已经上班,另一个在上大学,他就想让我给他生个儿子。”云云告诉法官,通过这些年的打拼,用自己的积蓄建了一个物流公司,还投资了一个

矿产公司。

“她办的企业,我是出了部分钱的。”王强告诉法官,但是自己没有拿出证据。

法庭上,云云要求解除与王强之间的同居关系;非婚生女由自己抚养,由王强支付抚养费;依法分割俩人同居期间共同财产。

岚山区法院经审理认为,云云、王强在法庭上各自主张的同居期间共同财产,均无证据证实各自对对方担任法定代表人的公司有共同出资、共同经营的行为,并且王强经营物流公司系其与其妻子夫妻关系存续期间,经营所得属于夫妻共同财产,云云要求分割该利润损害了王强妻子的合法权益,法院不予认可。

### 【法官说法】

本案中云云与王强在王强与其妻子婚姻关系存续期间保持同居关系,违反法律规定以及公序良俗,给王强妻子及其家庭造成伤害,应解除双方同居关系。

“法律基于对婚姻关系的保护,明确规定第三者无权分割同居关系期间对方属于夫妻的共同财产,对于同居期间其他共同财产,云云也无证据证明,所以分手后云云未获得一分钱财产。”办案法官介绍,同居关系在我国不受法律保护,云云违背婚姻家庭伦理的行为,终于自尝苦果。此外,非婚生子与婚生子享有同等权利,因此,本案王强应支付非婚生女的抚养费,直至其独立生活为止。

## 只因吵架说了狠话 子女逼老两口离婚

本报8月12日讯(记者 王裕奎 通讯员 王阳 唐文霞) 81岁的王老汉与66岁的李老太结婚13年,但只因吵架中李老太一句狠话,王老汉子女就逼双方离婚。2013年6月,五莲法院判决两人不准离婚。

王老汉今年81岁,是退休工人,每月有2000多元的退休金,其中400元给李老太存款,800元用于共同生活;而李老太没有任何收入来源。近几年,老汉身体日渐不好,开支加大,子女发现老人攒不下钱,开始干涉他们的生活。

一次争吵中,李老太对王老汉说了句狠话:我把鼠药放在包包里毒死你。王老汉的子女就担心他受虐待,将其接走了。他们逼着老两口离婚,并为其书写了数落李老太种种不是的起诉材料,并把李老太的个人用品从老两口的房子里扔出来。“我悉心照顾老头13年如一日,每天早晨给他泡茶、热牛奶,一天三餐都是准备在他的面前。”庭审中,老太苦苦哀求王老汉回家生活,但庭后王老汉还是被其子女带走了。

法官与李老太沟通,李老太表示如果老头子女担心她图谋老头死后的遗孀抚恤金,她可以不要,只要不离婚怎么都可以。“人老了,离婚丢人不说,我也没了依靠。”老太对办案法官哭诉道。

为了挽救两个老人的婚姻,法官多次找到王老汉的子女,向他们转达了李老太的意思。但始终没有做通他们的工作。2013年6月,五莲法院鉴于老人有良好的感情基础,最终判决不准离婚。

## 儿子意外身亡,其遗产如何分割

### 读者咨询

五莲65岁的孙先生有两个儿子和一个女儿,大儿子今年因车祸不幸身亡,留下了两套房产。因为担心大儿媳和孙子不赡养自己,于是想到了分遗产的问题。孙先生能分到儿子的遗产吗?

### 律师解答

在法定继承的情形下,被继承人的遗产按照下列

顺序继承:第一顺序:配偶、子女、父母。第二顺序:兄弟姐妹、祖父母、外祖父母。

被继承人的遗产限于被继承人死亡时的个人合法财产,本案中,首先应分清清楚被继承人即已死亡的孙先生个人的合法财产和夫妻共同财产;除夫妻另有约定的以外,在分割遗产的情况下,应先将夫妻共同财产的一半分出为配偶

所有,其余的财产为被继承人的遗产。

本案中,在其大儿子没有遗嘱的情形下,应适用法定继承,孙先生作为被继承人的父亲与孙先生的大儿媳及孙子作为第一顺序的继承人,对被继承人即已死亡的孙先生大儿子的遗产享有平等的继承权。

本报记者 王裕奎 整理



刘长忠,山东天蓝律师事务所律师,擅长刑事辩护、建筑施工与房地产类民商案件、公司非诉讼法律事务等法律事务的代理和研究,长期担任多家企事业单位的常年法律顾问。

# 去德国免费读大学,工薪家庭触手可及的梦想

## 德国留学具有以下几大独有的优势

本报8月12日讯(记者 张萍) 出国留学在不少人眼中,都是有钱人的专利。其实,不少国家都对留学生推出了免学费的政策,只要明白了这些,对于工薪家庭来说,出国留学,接受外国高等教育并不遥远。

青岛国际交流协会理事、青岛华威国际教育交流学院院长封玲介绍,在欧洲很多国家如德国、芬兰、意大利、西班牙等国家的公立大学是免学费的,几万元就够了,这给工薪阶层家庭的学生提供了留学空间。封玲建议,对于中等家庭的学习而言,留学德国就

是一个不错的选择。

德国位于欧洲的心脏,是欧洲的科技中心、经济的火车头。德国与中国的经贸关系是欧盟成员国中最密切的,奔驰、西门子、大众、拜耳、汉高这样的高科技公司早已落户中国。越来越多的德国公司抢滩中国市场,留学德国回国就业必然十分抢手。德国毕业文凭的含金量绝对很高。

“几乎免费的大学教育,这一点在发达国家独一无二。”德国全国所有高等院校,免费向中国学生开放,无须考试,直接申请,自选专业。学分制设置,自己掌握学习时间,

从容完成学业。这无疑为留学生们免去了巨大的经济负担和精神压力。每学期仅300~700欧元,这与英联邦国家动辄数十万元的学费相比,德国留学是经济的选择。

其次,在德国生活费用低,德国政府允许大学生免税打工,并规定了保护性的最低报酬标准(每小时不低于7.5欧元),所以留学德国除了自备自保金约7716欧元外,剩下的所有学年的生活费用可凭打工解决。

德国许多大学已经开设了非常适合国际学生选择的国际课程:三年取得学士学

位,两年取得硕士学位;传统课程不设立学士学位,毕业后直接颁发硕士学位。近几年,德国一些著名的大学:德国基尔大学等每年3、4月份都派教授来中国选拔学生,本科生赴德留学可省去国内考研这一大麻烦,直接实现了“本升硕”。

另外,德国政府推出工作移民计划。按照这个计划,到德国留学的中国学生只要能够在德国住够5到8年,并拥有稳定的工作,就可以申请德国的永久居住权。但是新政策下,放开了对学生的要求,并支持就业。给所有的外国学生

完成学业后仍可以留在德国1年来找工作。如果学生能找到固定的工作那想申请到永久居住权还是很肯定的。

如果您想了解任何国家的留学资讯,都可拿起电话连线专家。咨询电话:18663392870、18660275656、0532-85953918。下一期,本报将推出留学韩国的特别介绍,敬请关注。如果您想了解任一国家的留学资讯,都可联系本报编辑部。另外,8月17日,本报第三节出国留学咨询会上,还将邀请专家到本报编辑部,与家长面对面交流。地点为:齐鲁晚报日照记者站。

# 日照乾通“全新桑塔纳七夕团购峰会”活动战绩辉煌

8月11日晚,在七夕来临之际,上海大众汽车日照乾通4S店用实际行动向顾客们表达了最真切的“爱意”——举行了隆重的“全新桑塔纳七夕团购峰会——日照站”活动。本次活动充分体现了顾客们上海大众汽车以及日照乾通4S店的信任和支持,现场战绩辉煌,大大超过了预期目标。

活动现场,红毯、旗帜、舞台、锣鼓,一派喜气洋洋的景象,似乎预示着本次活动的成功举行。活动以一场别开生面的表演开场。为了验证上海大众汽车全新桑塔纳的卓越品质,现场三位150斤左右的小伙子搭肩一起站到展厅一辆全新桑塔纳的左车门上,结果,车子完好无损地呈现在大家面前。顾客们被全新桑塔纳高品质惊呆了,纷纷拿出相机、手

机拍照记录下这一震撼的时刻。本次活动中,日照乾通4S店推出了一系列震撼优惠政策。首先是基准降价政策。全新桑塔纳全系降价钜惠后,现场订车人数越多,每位车主获得的保险优惠就越多,无上限。活动中还有高频率抽奖轮番上阵。现场每增加5个客户订单抽奖1次,每次为现金500元现金或装具代金券。同时,在活动快要结束的时候每增加一个订单抽奖一次,奖品为夏凉被、水壶、储物箱等。奖品丰厚实用。活动一开始,就有不少顾客迫不及待地交上了定金,等待抽奖。尤其是144号顾客,现场被抽到2次,他喜上眉梢,幽默地说:“感谢日照乾通4S店,希望下一个被抽到的还是我!!”。

炎炎夏日,在美丽的海滨城市

日照,日照乾通4S店为港城人民送来夏季最凉爽的一股清风。这次活动的赫赫战绩和深远影响力是其他任何汽车品牌都无法企及的……

